

# 微山这家企业交了定金还得排队 原来货等客，如今客等货

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 康 岩 通讯员 白文娟

“原来货等客户，现在是客户交了定金还得排队，订单已排到一个多月以后。这批订单是为某著名品牌赶制的，照目前设备效率很快就能装车发货。”微山天虹科技公司技术总监王培宏忙得脚不沾地。与车间内忙碌争相竞逐的是公司车间外人声鼎沸，吊臂挥舞、砖叠墙高，4.7万锭高端纺纱生产线项目正在紧张施工。微山天虹科技公司(以下简称微山天虹)自2018年建成后，就一直保持着如此高速运转的状态。去年，公司实现产值3.87亿元，同比增长42.3%，今年25万锭产能达标后，产值将超过6亿元。

## 投产不足三年 取得专利18项

微山天虹由天虹纺织集团投资的外商独资企业，主要从事天丝、莫代尔、粘胶即天然纤维等混纺差别化纱线的研制、开发和生产经营，是国内重要的紧密纱线高档织物面料生产基地。

“和眼前的场景截然相反，2018年以前的这片厂区气息奄奄。一家福建投资人上马纺纱项目后，只试产了两个月就因资金链断裂面临停产夭折。”微山天虹科技有限公司总经理王文军介绍，中国纺织行业竞争力排名

前三的上海天虹纺织集团被招引到当地，投资年产15万锭差别化纱线项目，从此盘活了废弃厂区。

面对老设备难以满足新产能的现状，公司2019年以来陆续进行技术改造，新上22台进口全自动络筒机，不仅转速较原来提高100米/分，产品质量也大大提升。新设备自动化程度大幅提高，不仅一人看一台”变“为“一人看七台”，而且生产效率提高三成，面网质量达到“零棉结”标准。

通过生产更新和技改，天虹有了生产力和质量的保障，企业快速稳健发展的最强动力还是创



车间工人工作中。

新。王文军深深了解这一点：“近年来，公司不仅研发生产出抗菌保暖腈纶，还在天竹纤维、芦荟纤维、白茶纤维、薄荷纤维等新产品上有所涉足和突破。投产不足三年，已申请并取得实用新型专利16项、发明专利2项，通过国家高新技术企业评审。”王文军说：“以天竹纤维为例，它是利用可快速再生的竹资源制造的新纤维素纤维，保持了竹子原有的抗菌、抑菌作用，同时也具有吸湿透气性好、手感柔软、织物悬垂性好、抗紫外线效果好等特性。抗紫外线能力是普通纱线的43.6倍，价格比普通产品高40%。目前，天虹集团所有的天竹纤维生产线都布局在微山，产量以每年30%的速度增长，去年产量已高达7200吨，占微山厂区产品总量的39%。”

## 三期项目施工中 企业产能再扩容

不久前，微山天虹科技有限公司在原有15万锭产能的基础上扩大产能，分两期再上10万锭高端纺纱生产线。新上项目推进过程中，现代化恒温标准化厂房建设遇到了安全生产、环境保护、工程架设用电专线等实际问题。

为帮企业扫除后顾之忧，当地开展系列“保姆式”服务。2月10日，微山县就把全县的纺织行

业发展现场推进会开进天虹，微山县委书记李勇带队上门为企业纾困解难。当地住建、应急、生态环境等部门连夜对接帮扶。微山经济开发区为企业42天办理完土地手续，多方奔走协调为企业引入35千伏供电专线，2月12日通电后，二期5万锭纺纱项目当天立即投产。目前，三期项目正在紧张施工建设中，预计今年5月试生产，届时企业产能将达到25万锭/年规模。

“有了政府贴心服务，我们才能心无旁骛攻主业，从创新发展、技术改造和管理水平中汲取新动能，推动企业高质量发展。”王文军说，公司不仅取得再生环保认证和森林环保认证，而且进

入2013版乌斯特公报(全世界纺织工业中纤维、条子、粗纱和纱线进行分类的质量分级的参考指标)5%的水平，负责起草国家级产品质量标准，产品受到优衣库、雅戈尔等品牌企业青睐。去年，公司实现产值3.87亿元，同比增长42.3%，今年25万锭产能达标后，产值将超过6亿元。



扫码看视频。

## 工作创新有方法 “三率合一”提水平

本报济宁3月28日讯(记者 郭纪轩 通讯员 贾琳)

连日来，国网曲阜市供电公司推进“三率合一”物资履约，按照“三率合一”电网物资供应可靠性工作要求，做好配农网工程重点物资催交履约工作。

该公司物资供应分部开展推进“三率合一”物资履约工作专题活动，详细梳理大修技改、配农网工程等重点物资供应情况，密切跟踪高效能变压器供应商生产状况。加强与

项目单位沟通，掌握项目建设动态，根据物资排产现状，做好各类物资供应保障。开展“三率合一”项目物资催缴，确保电网施工项目按期开工建设，并对后续物资供应制定周密工作方案。开展工作创新，研究履约信息共享方式、催缴函件自动生成功能。结合项目单位实际到货需求，统筹物资库到货物资以及WMS系统专业仓物资库信息，有效掌控工程物资的发货情况。

## 消防专项演练 消除安全隐患

本报济宁3月28日讯(记者

郭纪轩 通讯员 李振国 袁虎) 近日，国网邹城市供电公司组织开展档案库房安全检查及消防应急专项演练活动，邀请济宁市消防支队专家对档案库房内消防气瓶及灭火器进行专项检查，并对公司档案管理人员进行了消防专项培训。

在消防应急专项演练活动中，济宁市消防支队专家为档案管理人员讲解了灭火器的使用步骤及注意点，围绕火灾初期的扑救与自救进行了专题讲授，显著提高了该公司应对火

灾隐患的安全防范意识。

下一步，国网邹城市供电公司将继续围绕夯实档案安全基础发力，定期对关键环节、隐患部位进行排查，确保消防设施、消防设备时刻处于最佳状态，进一步增强档案管理人员风险意识，确保各类隐患及时消除在萌芽状态。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

## 抵押的挖掘机“洗白”后网售

济宁市中警方远赴湖南，为受害人追回赃款33万元

本报济宁3月28日讯(通讯员 宋敏) 近日，济宁市公安局市中分局远赴湖南，破获一起伪造手续转卖抵押挖掘机诈骗案，抓获两名犯罪嫌疑人，成功追回赃款33万元。

2021年11月30日，济宁市民黄某到安居派出所报警，自己花费33万元从互联网上购买了一台二手挖掘机，当挖掘机从湖南省装车运回途中，被某公司以挖掘机有债权纠纷为由扣留，黄某怀疑自己被诈骗了。

市中分局刑侦大队四中队会同安居派出所调查发现，挖掘机的“车身铭牌识别代码”

被人篡改，合格证、发票均系伪造。结合“净网2022”行动，发现湖南俞某有重大作案嫌疑。3月5日，民警远赴湖南将违法嫌疑人俞某抓获并押解回济宁。

经审讯，2021年3月，湖南省桂阳县人刘某以抵押贷款的方式，从山东某公司购买一台挖掘机。由于刘某还款出现困难，为周转资金，将挖掘机抵押给湖南省郴州市某典当行。抵押到期后，刘某无力还款，典当行遂在微信朋友圈内发布出售挖掘机的信息。2021年11月，违法嫌疑人俞某看到出售信息，了解到挖

掘机是抵押车，感觉有利可图。先从典当行将挖掘机购入，又伙同弟弟俞某将挖掘机合格证、发票，篡改了车身铭牌识别代码，制造挖掘机身份“清白”的假象，后以33万元的价格卖给济宁黄某。

3月7日13时许，民警将违法嫌疑人俞某在济宁某宾馆一房间内抓获归案。违法嫌疑人俞某对参与诈骗的犯罪事实供认不讳。

目前，违法嫌疑人俞某、俞某已被公安机关依法处理，诈骗所得33万元全部退还受害人黄某。